



PATRIA



LOS TRES PRINCIPIOS DE LA FALANGE CLASICA SE CIFRAN EN UNO: UNIDAD DE MANDO. RAFAEL SANCHEZ MAZAS

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, MARTES 8 NOVIEMBRE DE 1938

III AÑO TRIUNFAL

Crónica de Javier de Navarra

El bombardeo de Cabra

"La Gloriosa" sobre una ciudad de retaguardia

Para sacarse la espina de las vergonzosas y continuadas derrotas que han sufrido en su aviación, en el frente del Ebro, han tenido un rasgo muy propio de su cobardía y miedo. Huyen de enfrentarse con los Caballeros del Aire, porque carecen de corazón, y vengán sus fracasos bombardeando poblaciones de retaguardia, envidiosos de la vida tranquila y ordenada de nuestra zona.

No acuden a la cita de los cabaleros del aire en el frente de combate, en cambio han venido a satisfacer su cólera marxista en la vida de trabajo y sosiego de una población civil.

Unos trimotores rojos cargados de bombas sobre la culta y rica ciudad de Cabra, han arrojado su metralla sobre la población civil, mancha para el trabajo cotidiano que la paz de Franco proporciona a los pueblos de retaguardia.

OBJETIVO MILITAR EL MERCADO

Con refinada crueldad buscaron como objetivo el mercado cuando estaba en todo su apogeo. Sabían muy bien que allí no había uniformes militares sino las vestimentas de los campesinos, y las mujeres del pueblo que iban a realizar sus compras.

Ochenta y seis muertos, ciento diecisiete heridos gente civil, muchos que se hallaban en el mercado; de esta cifra tan solo siete eran soldados que disfrutaban su licencia en el pueblo.

El momento de caer las bombas fué verdaderamente horro-

so. En el mercado los hombres y las mujeres huían enloquecidos de una parte a otra, siendo alcanzados por la metralla marxista.

PREMEDITACION, LA HORA DEL BOMBARDEO

Este hecho criminal ha sido llevado a cabo, premeditadamente. Sabían que a estas horas solo podían encontrar la gente que iba al trabajo y vinieron a esta población alejada de los frentes, y que tuvo la suerte de no conocer la guerra, porque desde los primeros momentos se sumó en masa al Movimiento salvador.

Han querido entorpecer al mundo con los bombardeos de objetivos militares por nuestra aviación.

Para todas aquellas personas, de captación y sensibilidad pronta a la propaganda embustera, ofrece como espectáculo triste de Cabra, que vivía dedicada a su trabajo y que ha sido martirizada por unos aviones rojos, de la que ellos llaman «gloriosa» aviación, y que no hay número para contar sus derrotas.

A eso han venido, a vengar sus derrotas del Ebro en este pueblo indefenso.

MENSAJE

Que se entere el mundo: han bombardeado una población inermemente civil, causando víctimas civiles. Una población civil tranquila, muy española, y que rendía tributo de admiración al Caudillo que está salvando a la Patria de las garras de esos esbirros de Moscú.

Ha sido conquistado Mora de Ebro

Se ocupa el Vértice

Picosa y otras posiciones

Se hacen más de 700 prisioneros

y numerosos muertos al enemigo

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro nuestras tropas han conseguido hoy otra gran victoria, ejecutando un brillante movimiento envolvente, con el que se ha logrado la ocupación del Vértice Picosa y otras posiciones al Oeste, Norte y Este del mismo, llegando hasta el río Ebro unos tres kilómetros, aguas arriba del pueblo de Mora de Ebro, que también ha sido ocupado.

El número de prisioneros hechos pasa de seiscientos cincuenta, entre ellos varios oficiales, faltando todavía datos de los cogidos por una de nuestras columnas.

Entre el abundante material que ha dejado el enemigo en nuestro poder figuran un carro blindado, numerosas armas automáticas y de repetición, y la documentación completa de una brigada.

Una sola de nuestras divisiones ha enterrado más de trescientos cadáveres de los rojos.

Ante el desastre de sus tropas del Ebro, el enemigo ha intentado llevar a cabo ataques en otros frentes.

En Levante, en el sector de Nules, sufrieron los rojos un gravísimo quebranto, al ser durísimamente rechazados y perseguidos por nuestras fuerzas, que les hicieron más de setecientos prisioneros, y les cogieron más de quinientos muertos, y seis tanques.

También se acusó la actividad enemiga en el frente del Segre en infructuosos ataques a nuestras posiciones avanzadas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION PROPIA. — En combate aéreo han sido derribados hoy dos aviones rojos.

En la madrugada del 5 fueron bombardeados con éxito los objetivos militares de las estaciones de Aguilas y Tarragona y los del puerto de Almería. En la noche del 5 al 6, el puerto de Cartagena, al canzando a un buque, el de Palamós, destruyendo depósitos y baterías antiaéreas, y el de San Feliú de Guixols.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ENEMIGA. — La aviación roja huyendo de los encuentros aéreos que tantas pérdidas le cuestan y alejan dose de todo objetivo militar, lleva varios días dedicada a batir pueblos civiles de la zona nacional, lo más alejados posible de las actividades militares, y desde los les es más fácil la huida.

Hoy correspondió la cobardía e inhumana agresión al pueblo de Cabra, en donde en la madrugada, nueve aviones rojos, han sorprendido a la población civil, bombardeándola y causando ochenta

Alemania y Francia, según se afirma en Londres, firmarán un pacto de no agresión

Un judío polaco atenta contra el Secretario de la Embajada alemana en París

París, 7. — Un judío polaco se presentó hoy en la Embajada alemana, preguntando por el secretario de la misma. Una vez introducido en su despacho le hizo dos disparos de revólver alojándose una bala en la espalda y otra cerca del hígado.

El herido fué inmediatamente trasladado a una clínica donde se procedió a radiografiarle, siendo imposible en estos momentos dar un pronóstico definitivo.

Poco después se procedió a la extracción de la bala; su estado

sin peligro inmediato continúa siendo grave.

Tan pronto tuvo noticia del hecho M. Bonnet se interesó por el estado del herido, y Daladier envió un ayudante a la embajada alemana, desde el Ministerio.

Muchas personalidades han desfilado por la embajada del Reich para adquirir noticias sobre el estado del herido.

DETALLES DEL ATENTADO

El agresor, que fué detenido por la policía, declaró llamarse

Herschel Sibel Grynspan, de 17 años de edad diciendo que con la agresión quería vengar la expulsión de los hebreos de Alemania.

Se le encontró una carta de sus padres, que hace quince días fueron expulsados de Alemania.

En un comunicado hecho público por la embajada alemana en las primeras horas de la noche que dice que el agresor obró, impulsado por el deseo de ven-

(Pasa a la página 2)

Moral democrática: Primero el derecho, y después, si acaso, el deber. Moral falangista: Primero el deber, y como consecuencia, el legítimo derecho.

Alemania y Francia firmaran un pacto de no agresión

(Viene de la página 1)

gar la expulsión del Reich de los hebreos.

Noticias de última hora comunican que se le ha hecho una transfusión de sangre al herido, aunque su estado continúa siendo muy débil.

LOS ANTIGUOS COMBATIENTES QUIEREN LA FORMACION DE UN GOBIERNO DE RECONSTRUCCION NACIONAL

París, 7.—El presidente de la Unión Federal de antiguos combatientes pronunció ayer una conferencia en París sobre las razones que han inducido a los antiguos combatientes a pedir la formación de un Ministerio de Salud Pública.

En ella afirmó que los antiguos combatientes tienen derecho a interesarse por los asuntos del país, pues no se les puede pedir que solo mueran por él.

ta y seis muertos y ciento diecisiete heridos en su totalidad. Personas civiles y un gran número mujeres y niños.

La España nacional, generosa y justa, con los que engañados, la han combatido sin crueldad, no dejará, sin embargo, sin sanción ni debida respuesta crímenes de esta naturaleza.

Salamanca 7 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Parte oficial de Guerra del domingo

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al domingo:

En el sector del Ebro ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado el pueblo de Benisanet y las alturas al Sur de Río Seco, quedando bajo el fuego de nuestras ametralladoras la carretera de Venta de Camposine a Mora en toda su extensión, así como el cruce de la carretera próxima a este pueblo.

Los rojos han opuesto resistencia, lanzando algunos contraataques que han sido brillantemente rechazados, con grandes pérdidas para el enemigo.

Se han hecho 224 prisioneros y se ha cogido abundante armamento y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En la noche del 4 al 5 fué bombardeado el puerto de Cartagena y ayer lo fueron los aeródromos de Celrá y Cardedeu y el puerto de San Feliu de Guixol, alcanzando los almacenes del muelle y provocando incendios.

Hoy se ha efectuado un bombardeo sobre la estación de Reus y el campo de aviación de Villalonga, haciendo blanco en almacenes y aviones y ocasionando incendios en la estación y explosiones en dicho campo.

Ayer fué derribado por nuestra artillería antiaérea un avión rojo de bombardeo y hoy, en combate aéreo, han sido abatidos dos cazas enemigos tipo «Curtiss».

Salamanca 6 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Trazó un cuadro negro de los problemas y urgentísimos que aquejan a Francia, a saber: disminución de la natalidad, invasión extranjera, degeneración del régimen parlamentario y constantes cambios e inestabilidad del Gobierno.

Negó que el plan de los antiguos combatientes fuera implantar el fascismo en Francia, pero preconizó la formación de un Gobierno que esté dispuesto a enfrentarse con la obra de reconstrucción nacional sin tener en cuenta a cada momento a la Cámara.

DECLARACION FRANCO-ALEMANA CONTRA LA GUERRA

Londres, 7.—En los círculos políticos se espera en esta semana una declaración francoalemana contra la guerra trazada sobre la línea del acuerdo firmado por Hitler y Chamberlain en Munich.

Se dice que el ministro francés de Asuntos Exteriores espera con ansiedad el acuerdo final de Berlín.

LOS OBREROS FRANCESES SE NIEGAN A TRABAJAR LAS HORAS DECRETADAS POR EL GOBIERNO

París, 7.—La negativa de los obreros a aceptar las horas extraordinarias de trabajo decretadas por el Gobierno, ha sido causa de que la fábrica militarizada de construcciones aeronáuticas emplazadas en las proximidades de Nantes, haya tenido que cerrar sus puertas.

LA PRENSA BERLINESA ENJUICIA LA PROXIMA CONFERENCIA DE PARIS

Berlín, 7.—A propósito de próximo viaje a París de Chamberlain y Halifax los periódicos berlineses dicen, que las conversaciones podrán dar una importante contribución a la general si inspiradas en la realidad de la situación mundial.

Pero para ello es necesario que ante las potencias democráticas se liberen de los vínculos que aun tienen con el bolchevismo soviético, si efectivamente se quiere llegar a soluciones positivas, pues ello constituye un medio para llegar a una verdadera paz.

LAS CONVERSACIONES DE PARIS REVISTIRAN GRA NIMPORTANCIA

París, 7.—Según los periódicos franceses el viaje de Chamberlain y Halifax dará lugar a importantes conversaciones examinándose numerosos problemas que afectan a las dos naciones, pero siempre inspirados en el espíritu de la conferencia de Munich.

Suiza retira su representante en Madrid

Riga, 7.—Según informes fidedignos el Gobierno suizo, enviará a los países bálticos a M. Egel, actual representante de Suiza en Madrid.

M. Egel representará a Suiza en lo sucesivo cerca de los gobiernos de Letonia, Finlandia, Estonia y Lituania.

Hitler afirmó en Weimar que Alemania jamás atacará a ningún país si no es agredida

Berlín, 7.—En su discurso pronunciado por el Führer Cancellor en Weimar con motivo de la celebración del X Congreso del partido Nacional Socialista, dijo entre otras cosas que Alemania al cabo de muchos años de espera paciente se convenció de la falsedad de las promesas de las democracias. Aseguró que Alemania había creado una fuerza armada como avanzada de la paz. Alemania jamás realizará ataque alguno contra otro país si no es

agredida. Nosotros queremos vivir tranquilos—afirmó el Führer.—Querramos para nuestro pueblo el mismo derecho que reclaman todos los demás para sí mismos. Hizo alusión a la estrecha amistad entre Italia y Alemania, y terminó diciendo: Estoy orgulloso de mi pueblo y de ser vuestro Führer. Sigamos siendo fuertes y tengamos confianza en nosotros mismos, pues nadie podrá ir contra la Patria Alemania, ni ahora ni nunca.

El interesante fenómeno astronómico de anoche

El eclipse total de Luna fué estudiado cuidadosamente por nuestro observatorio

Ayer noche Granada pudo observar un fenómeno astronómico de extraordinario interés, que estuvo perfectamente registrado por el personal especializado del Observatorio Astronómico de Cartuja.

Dicho Observatorio nos facilitó las notas siguientes referentes a las horas y espacio de tiempo de verificación de los contactos. El primero fué a las 20 horas 45 minutos; el principio del eclipse total a las 21 horas 45 minutos; medio de la totalidad, a

las 22 horas 26 minutos; fin de la totalidad a las 23 horas 67 minutos; último contacto a las 0 horas 12 minutos.

El eclipse pudo ser observado con toda facilidad gracias a las inmejorables condiciones atmosféricas del día, habiéndose registrado el fenómeno con todos los aparatos de registro de esta clase de acontecimientos astronómicos: visuales, directos, meteorológicos, etc.

La zona de penumbra de la luna no ha sido en este eclipse tan acentuada como en otros registrados por este Observatorio Astronómico, presentando una claridad mayor en la correspondiente a la proyección de la sombra propiamente dicha.

También se ha podido observar que el tiempo transcurrido en la aparición de la luz ha sido más rápido que en fenómenos análogos anteriormente observados.

Próximamente el Observatorio de Cartuja nos servirá algunos datos más extensos de este fenómeno que ha sido estudiado por seis profesores de este Observatorio.

En Palestina, los rebeldes sostienen un combate con las tropas inglesas

Londres, 7.—En Palestina se produjeron ayer gran número de víctimas al atacar los rebeldes a las tropas británicas que acordonaban un avión que se vio obligado a aterrizar por avería. El aparato tuvo que ser incendiado después de haber sido salvados los instrumentos de vuelo y el armamento.

Obra Nacional

de Construcción de Casas para Inválidos, Empleados y Obreros

EN 17 MESES DE FUNCIONAMIENTO

Suman los ingresos...	1.980.386'33 pesetas
de cuya cantidad se han invertido	
En obras y solares	1.696.884'46 »
Gastos de instalación, mobiliario, material de Oficina y generales...	31.225'90 »
Gastos de cobranza, inspección y administración	62.738'75 »

Se necesita fotógrafo retocador
Expléndido sueldo FOTO MATON. Granada

Editorial

Propaganda roja

La propaganda roja en el Extranjero ha adoptado a lo largo de la guerra una pluralidad de formas, en las que, sin respeto a la verdad ni al decoro, se han procurado explotar todos los engaños y embaucar por todos los procedimientos a la opinión mundial. En los comienzos de la campaña, cuando mayor podía ser el desconcierto y la desorientación respecto a nuestra limpia actitud heroica, se nos quiso presentar como unos cuantos militares sublevados, que habían hecho un pronunciamiento estilo siglo XIX, pero esta afirmación era demasiado burda para poder sostenerse. Bajo nuestras banderas se agrupaba todo el pueblo, y junto a nuestro corazón latía el gran Corazón de la España entera, brava y constante. Y esto era tan notorio que los dirigentes rojos tuvieron que cambiar sus cuentos: lo que sucedía en España era la lucha de dos ideologías, en la cual ellos representaban la defensa de la libertad y del derecho. Y empezó entonces esa burda comedia de la «legalidad republicana», con las marionetas estúpidas del parlamentarismo, y las pantallas de leyes de defensa que en el fondo eran insuficientes para ocultar los cuerpos humanos muertos por las balas de los asesinos.

Por eso, ante la imposibilidad de sostener por más tiempo el mito de una legalidad que no existe, acuden ahora a presentarse como defensores de la independencia patria, hollada y amenazada por el extranjero. Con ello ya colman los límites del cinismo. Pues los que han vendido la autonomía de España y los que esencialmente van en contra de la independencia y libertades hispanas son ellos: los esbirros de Moscú, servidores de todas las Internacionales, vasallos de todos los pactos oscuros. Ellos son los que han traído a España para que los defienda y para que la despojen, el detritus y el hampa de 53 naciones. Ellos los que han ofrecido la isla de Menorca a cambio de una ayuda de un país. Ellos que ahora quieren separar Cataluña de la unidad hispana.

Antiespañoles, desarraigados de tradición e historia, huérfanos de pretérito y sentido patrio, los marxistas manejan con el mayor desenfado todas las palabras clavadas sin sentir ninguno de los sentimientos que expresan. Y pretenden que la alquimia de la prensa mundial convertida en noble metal lo que es sólo sucio y repugnante detritus del peor origen.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Crónica de JUSTO SEVILLANO

Ante el empuje irresistible de nuestros soldados, los rojos abandonan Mora de Ebro

Buscaban los rojos aliados para llevar a cabo esta ofensiva del Ebro y sacar de ella las consecuencias más ventajosas posibles.

Primero fueron las complicaciones de la política europea, en el punto de máxima tensión diplomática, después soñaban en su aliado de siempre el tiempo, con su esperanza invernal y las grandes lluvias.

Por este boquete, que abrimos al final del verano, nos meteremos en pleno invierno, y tendremos unos meses más de guerra, vinieron a decir los rojos, pensando que las grandes lluvias y los fríos intensos paralizarían nuestras columnas.

Buscaban un temporal como aliado para mantener la resistencia, y como les ha faltado el de fuente exterior, serenándose el cielo europeo les ha fallado el de las perturbaciones atmosféricas.

En el sector del Ebro, unos

días otoñales han favorecido la maniobra, y nos hallamos no ante un invierno, sino en una tibia otoñada, gratisima para la vida de campo. Además, nuestros soldados están habituados a los climas más ásperos y a las inclemencias del cielo, y no bastaría a detenerlos ningún aguacero.

Los días son claros y tibios. Un factor con que el enemigo contaba se suma a nuestra causa.

Tiempo bueno, fortuna para nosotros y desgracia para ellos. Las nubes no los quieren tapar, ni lavar su cochambre el agua del cielo.

Hoy he estado en el sector del Ebro, recorriendo sus barrancadas. Los cuerpos de Ejército, cinco y quince, evacuaron los pueblos sorprendidos por la genial maniobra del Caudillo que ha utilizado las fuerzas de choque del ala derecha, por los desfiladeros de Pinell, rompiendo la resistencia de ambos lados de la carretera.

DE SAINETE

¡Se van los internacionales!

Palmas, lágrimas y manteo

Joseph Kessel, es un periodista francés encajado en la Redacción de «Paris Soir», que ha tomado en serio eso de la retirada de las brigadas internacionales. Y no sólo lo ha tomado en serio, sino que se estremece en sus crónicas, histéricamente conmovido por la «punzante sencillez» del acto de la despedida de los «voluntarios internacionales».

He aquí lo que vió en Poblet: «Las brigadas internacionales llegaron al lugar de su acantonamiento. Los franceses primero, impetuosos y fanfarrones, los belgas lentos y graves, los garibaldinos con bufandas rojas, los polacos con gorro de lana y todos los demás.»

Hoy se reunirá el Gobierno belga

EXAMINARA LA CUESTION INTERNACIONAL

Bruselas, 7.—El Gobierno belga se reunirá mañana para examinar la situación política internacional.

El Presidente Spaak ha sido objeto de ataques por parte de socialistas y comunistas por haberse demostrado favorable al nombramiento de un representante belga cerca del Gobierno de Burgos que había sido pedido por los católicos y liberales. Se le achaca de haber obedecido a la presión de éstos.

Se prevé una posible crisis en el Gabinete.

Después de esta inspirada descripción de la escoria internacional, pasa el inefable Kessel a describir la ceremonia. Hubo discursos y ¡claro! las consecuencias no se hicieron esperar:

«Sucedió una cosa increíble. Cuando habló el coronel Modesto—obrero andaluz, hoy en día comandante en jefe del Ejército del Ebro—, por muchos de estos rostros endurecidos al extremo rodeados de pobres capotes verduzcos y a veces rodeados de pensamientos (!), por muchos de estos rostros en apariencia insensibles, empezaron a caer lágrimas difíciles.»

¿Pero qué les diría Modesto? ¡Pobres ursulinas de las brigadas internacionales! Desde luego mucho español han aprendido para comprender tan emotivas frases...

Y ahora viene lo mejor. ¡Rompan pan! y después una fiesta «típica».

«Resonaron cantos rusos. Un círculo se formó alrededor de ellos. En el centro, dos voluntarios bailaron danzas cabriolescas. En la primera fila de los espectadores, Modesto el Andaluz, acompañaba los cantos con sacos con palmadas y con su voz extasiada.»

¡Ole los flamencos! Tocándoles las «palmadas» a los moscovitas. ¡Los hay que tienen un «malange»!...

«De pronto, fué cogido, arrojado al aire y manteado como se hace en los dormitorios de los colegios.»

Echen ustedes «temperamento» a las brigadas internacionales, que así, como en broma, mantean a Modesto, coronel jefe del Ejército del Ebro, después de lo que les había emocionado. Eso es «confianza» con los mandos y lo demás pamplinas. ¿Y qué me dicen ustedes del cronista Kessel—francés con apellido alemán—que a nosotros nos suena a judío?

Ahora un toquecito sentimental para acabar.

«Después algunos volverán a sus países, a sus costumbres, a su trabajo. Y los otros, los italianos, los alemanes, los polacos cuyas voces resonaban en el aire nocturno de Cataluña, donde irán, ellos que habían creído encontrar una nueva patria en España y que son rechazados por las necesidades políticas, donde irán a crear su nuevo destino?»

¿Tiene mucha curiosidad por saberlo, señor Kessel? Pues en cuanto los encuentren quítenlos por ahí, a la cárcel. Por muy «demócrata» que sea el país donde los atrapen.

¡Pobrecitos arcángelicos «voluntarios» de las brigadas internacionales!

Contra resfriados



(Pasa a la página 4)

Serrano Suñer en Toledo

Alemania por medio de su agregado del Aire, rinde un sentido homenaje a la memoria de Ramón Franco

EL MINISTRO DEL INTERIOR VISITA TOLEDO

Toledo, 7. — Ayer a las tres de la tarde llegó a esta capital el señor Serrano Suñer, acompañado de su señora.

El viaje tiene por objeto pasar unas horas en la vieja ciudad imperial, donde el Ministro cuenta con muchos amigos.

Salieron a recibirle el gobernador militar, el gobernador civil y a la entrada de la ciudad el alcalde y el presidente de la Diputación.

Los ilustres viajeros y sus acompañantes se dirigieron al edificio de la Escuela de Artes y Oficios, donde el gobernador civil ofreció una comida íntima, asistiendo además el señor Obispo.

Después visitaron los frentes y avanzadillas, y de regreso a Toledo visitaron detenidamente la Catedral acompañados por el Obispo. Más tarde recorrieron los lugares típicos de la ciudad, regresando al Gobierno civil, donde el ministro recibió a las autoridades y jefes de las dependencias oficiales.

SERRANO SUÑER VISITA EL ALCAZAR

Toledo, 7. — El Ministro del Interior ha prorrogado su estancia en esta capital, para conocer detenidamente los detalles de la gloriosa epopeya del Alcázar.

El señor Serrano Suñer se halla alojado en el domicilio particular del gobernador civil.

Esta mañana, acompañado de las autoridades, jefe provincial del Movimiento y jefe del Servicio de Prensa, visitó las ruinas del Alcázar.

A la entrada fué recibido por el conservador del Alcázar, con de Peromol.

El señor Serrano Suñer reconstruyó mentalmente la emocionante gesta por las explicaciones que le daban el alcalde, gobernador civil, y presidente de la Diputación, que tomaron parte activa en su gloriosa defensa.

En el que fué despacho del general Moscardó, la señora del Ministro fué obsequiada con una pulsera, construida de un trozo de obús y el señor Serrano Suñer con otros fragmentos de granada catalogados en el Alcázar.

El delegado de Orden Público obsequió a la esposa del Ministro con una medalla damasquinada en oro, teniendo el Alcázar por fondo y sobre él la imagen de Nuestra Señora del Alcázar.

El Ministro se hizo retratar en un grupo con los defensores del Alcázar que figuraban en la comitiva y en otro con las autoridades toledanas, como recuerdo de su visita.

En el Gobierno Militar el gobernador los obsequió con un vino de honor y a mediodía el presidente de la Diputación ofreció una comida en su casa, en honor de la señora de Serrano Suñer, con asistencia del Obispo y el delegado de Orden Público, presidente de la Diputación y otras autoridades.

Esta tarde continuó el señor

Serrano Suñer visitando los monumentos artísticos y trincheros de tradición y leyenda.

POSTUMO HOMENAJE DE ALEMANIA A RAMON FRANCO

Palma de Mallorca, 7. — El agregado del Aire de la Embajada alemana, en representación de las fuerzas de Mar, Tierra y Aire del Reich, ha depositado una corona de rosas y laurel, sobre la tumba del que fué glorioso aviador, Ramón Franco Bahamonde.

Los poseedores de encendedores tendrán que proveerse de licencia

Burgos, 7. — El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras interesantes disposiciones, las siguientes:

Hacienda: Decreto sobre pago matrícula de encendedores mientras subsistan las actuales circunstancias, las que serán expedidas por el Estado las licencias correspondientes, en las que se hará constar nombre, apellidos y domicilio del tenedor y fecha y lugar donde se expendan las licencias.

Serán facilitadas en las expensas de Tabacos, caducando las licencias en 31 de Diciembre de 1939.

Los vendedores de encendedores se proveerán de tantas licencias como aparatos tengan.

Defensa Nacional: Orden habilitando a General de Brigada al coronel de Estado Mayor, don José Martín Prat.

En el «Boletín» de ayer publica varias separaciones en el cuerpo de Correos y Corrida de escalafón en el mismo.

Auxilio a los familiares pobres de los fallecidos en campaña. Gestión rápida del auxilio, haberes y pensión definitiva en la

OFICINA JURIDICA: Acera del Casino 9 (primer piso) Teléfono 2160

COBRO DE CREDITOS

Subsidios y Exención del pago de alquileres

OFICINA JURIDICA

Acera del Casino 9 (primer piso) Teléfono 2160

Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en desayunos y meriendas

Teléfono 2329

El Sr. Martínez Anido operado

EL ESTADO DEL ILUSTRE PACIENTE ES ALTAMENTE SATISFACTORIO

Santander, 7. — En el Sanatorio de Valdecillas se ha practicado una operación quirúrgica al ministro de Orden Público, señor Martínez Anido.

El resultado de la operación ha sido altamente satisfactorio, encontrándose al señor Martínez Anido bastante mejorado de su dolencia hasta el punto que dentro de varios días podrá reanudar sus habituales ocupaciones.

Crónica de Justo Sevillano

(Viene de la página 3)

han coronado las crestas dominando los caminos de la bolsa del Ebro.

Han muerto los mejores hombres de los rojos, que nada tienen ya que hacer.

Esta tarde Mora de Ebro, estubo del puente que los rojillos utilizaban para el servicio de abastecimiento, y evacuación quedaba desamparada por el enemigo, lo mismo que Pinell, Miravet y Benisanet, y algunos otros que han pasado a nuestro poder, y otros que están a punto de hacerlo.

Las tropas nacionales cortaron en la tarde de hoy la carretera de Mora de Ebro a Campostanes, entre los kilómetros 322 y 324, apoderándose de los macizos de la Picosá, las Ermitas de Santa Magdalena y Santa Jerónima, y el pico de San Antón, que ha quedado también dominado.

El enemigo no reaccionó, limitándose a hostilizar desde la orilla izquierda del río con la artillería rusa.

Para contrarrestar el efecto de la batalla del Ebro los rojos idearon un movimiento, que ha sido aniquilado, en Nules, frente de Castellón, descalabro que los rojos han sumado al gran castigo de la bolsa del Ebro, que ya se va vaciando quedando convertida en un trágico talego de hosonamiento. En la línea de Nules se hicieron setecientos prisioneros, abortándose el movimiento.

También ha atacado infructuosamente nuestras avanzadas del Segre, En el día tibio de ambiente y claro de cielo se combatió en uno de los más duros frentes de esta guerra, triunfándose en tres sitios distintos.

JUSTO SEVILLANO

EL 15 DE NOVIEMBRE, A LAS 12 DE LA NOCHE TERMINA EL PLAZO DE ADMISION DE LOS ARTICULOS QUE ASPIRAN A LOS PREMIOS DE «FRANCISCO FRANCO» Y «JOSE ANTONIO».

De aquí y de allí

Los resultados de una experiencia

En el pleno de la U. G. T. (co marca de Bages) ha hablado el compañero Alloza, secretario de la organización de Cataluña. En ella ha dicho, según reseña del órgano bolchevique «las Noticias».

«No puede tolerarse que hoy, cuando la clase trabajadora ha pasado de dirigida a dirigente, se produzca menos que cuando la industria, se hallaba bajo la férula de una burguesía, con capataces y contramaestres, al viejo estilo de cabos de vara.»

Los resultados de la experiencia marxista son concluyentes.

El mal humor del humorista

En breve se va a rodar una película, «Cleopatra y César», hecha sobre la obra de Bernard Shaw. Los productores han ofrecido una comida, a la que asistió el humorista inglés.

En la mesa tenía por vecina a una joven coleccionista de autógrafos que, naturalmente, no quiso desaprovechar la ocasión que se le brindaba y durante toda la comida asedió a Shaw para que le escribiera algo de su puño y letra. El humorista terminó por acceder a las peticiones y prometió un autógrafo a la muchacha.

Al día siguiente, ella se presenta en casa de Bernard Shaw. Este le enseña un libro y una fotografía.

—¿Sobre cual de los dos quiere usted que escriba mi nombre?

—Yo lo hubiera preferido debajo de un cheque, le contesta muy satisfecha por el rasgo de ingenio.

—Lo haría con mucho gusto, respondió Bernard Shaw, pero en este momento no tengo.

Después, firma.

Al salir, la coleccionista abre el libro y es en este momento cuando pudo comprender que su humor no era del gusto de Shaw. Había escrito: «Para desahacerme de Mrs. X... que me impide trabajar.—B. S.».

El impuesto sobre la lactancia

Ya vimos como los rojos habían establecido una tributación sobre el permiso para comprar pan. Ahora, siguiendo por los caminos de la justicia social han gravado los permisos para adquirir leche para la infancia.

Una nota de la Comisión de Abastos de Barcelona, publicada en la prensa del 20 dice así:

Dentro de pocos días empezará en todos los mercados, de la ciudad la renovación de las tarjetas para el suministro de leche a los niños menores de dos años, cuyos padres hayan previamente pasado por el Negocio Administrativo de Abastos del Ayuntamiento para registrar la correspondiente fé de nacimiento.

«Al serles entregada la nueva tarjeta los interesados deben satisfacer un impuesto de 0,50 pesetas en sellos municipales.»

Humanísimo!

Arriba España!

EL LEGIONARIO DE AREZZO

Por Ernesto Giménez Caballero

I

En mi campaña misionera por Italia — para presentar ante aquel país hermano cual era el destino universal de España en esta nueva cruzada a que nos sometió Dios — prediqué un día en Arezzo.

Hasta ese mismo día — 23 de Enero de 1927 — yo no había conocido Arezzo. Y no lo había conocido aporta. Siempre había sentido — instintivamente — tal respeto sentimental por la ciudad donde naciera Petrarca — Jefe de todo el lirismo moderno del Mundo desde el Renacimiento — que no quise nunca profanar tal rincón italiano, con una visita de banal turismo. Dejando que la vida y las circunstancias me impulsaran a Arezzo con alguna misión delicada lírica, profunda. Y por tanto congruente.

Y así resultó. Yo llegué a Arezzo — a la ciudad mística del cantor de Laura, del más dulce cantor que haya existido jamás, sobre el «eterno femenino» — con mi hábito negro de falangista. En sacra misión de exaltación romana y española. Y acompañado de mi compañera de amor: una florentina hija precisamente de aquella tierra petrarquesca. Claros ojos y fina su faz — y tan bella, como pudo haberlo ido la faz auténtica de la Laura amada románticamente por Petrarca, por el poeta inmortal de Arezzo, por el primer romántico de la literatura europea. Yo llegué pues a Arezzo — con traje misional y del brazo de una linda criatura toscana. Por tanto: no al acaso. Sino a devolver una lección, por otra lección: que si Petrarca en mis años más tiernos, me había enseñado a amar infinitamente al dulce aere de paesi toshi,

encarnado en una mujer — yo ahora, en mis pléncos años viriles, le devolvía su enseñanza, con mi conducta moral de castellano católico, de español romántico: trayendo a Laura del brazo. Convertida en mi mujer y en madre de mis hijas. Es decir: hecho el sueño de amor: realidad, carne, fidelidad, sangre. Y no puro delirio mallano de «pasión sin finalidad». Porque Petrarca, amó adulteramente a Laura, ya que Laura estaba casada con otro. Y por eso ese amor fué — si delicioso y fibril — romántico y maldito.

Mi entrada en Arezzo — pudo por consiguiente — ser una entrada segura, íntima y ya sin peligro alguno. Tan sin peligro, que cuando al mirar mis ojos en los viajes trémulos de aquella ciudad exquisita, medievales, vibrante de piedras de oro y de dulzuras secretas, con colinas, cipreses, viñas, inguirnaldadas campaniles, ingravidos de gracia esbeltez, palacios, suspiros cecentrados, plazas arrobadoras, templos como el de Santa María de Pieve y una hospitalidad ciudadana suave y acariciante tal que una mano de novia — mis nervios estuvieron a punto de stallar, como si en vez de nervios mi alma hubiera sido una bandada de arpegios en fuga: como si el monje aquel — hijo también de Arezzo — que inventara en la Edad Media la notación musical, hubiera elegido mi corazón a modo de clavicordio para su descubrimiento. Mis nervios, mi corazón, mi alma, estuvieron a punto de estallar, de transirse — explicándose así todo el misterio lírico del Petrarca.

Pero — me bastó mirar los ojos claros, serenos, de quien

a mi brazo camina — para resistir el ataque de delirio. Y precisar mi misión. Es decir: regular mi conducta. Y en vez de ser vencido por Arezzo, quedar yo vencedor de esa ciudad.

No fué una táctica vana la mía con Arezzo. Porque de otro modo no hubiese podido soportar lo que allí me sucedió. Prediqué mi sermón en la vasta, espléndida y barroca Sala de San Ignacio. Toda la población civil y la rural de los contornos había acudido a escuchar mi voz de España.

En el bastero, donde mi púlpito se centró ondeaban banderas y estandartes de nuestros pueblos hermanos. Las jerarquías fascistas encuadraban mi figura con una rigidez militar, ennobleciéndola.

Recuerdo que mi palabra tuvo que interrumpirse con conmovidora frecuencia. Porque los gritos de pasión, los alalás, los eia, eia de las juventudes estudiantiles y operarias se sucedían como en una adunata tribunicia. Puestos todos en pie cantábamos, lo que un alta voz guiaba y regia. Y cuando en la pantalla blanca — como un altar de nuestra guerra — yo elevé ante aquellos ojos atónitos, la sangre de nuestras víctimas, a través de firmas y de dispositivos — sentí aquella masa de fieles temblar y ollozar, como si yo oscuro y humilde falangista de España — me hubiera transformado en uno de aquellos frailes a lo Juan de Vicenza, a lo Venturino de Bergamo, a lo Bartoldo de Ratisbona, a lo Vicente Ferrer, que al explicar la pasión de Cristo, lo graba arrodillar a las multitudes, y comulgar con ellas en un éxtasis místico y delirante.

Entre aquellos innumerables, entre aquellos enardecidos fieles de nuestra fe, pude destacar instintivamente uno, cercano a mí que de soslayo observé de tiempo en tiempo. Era casi ya un anciano. Vestido completamente de luto. Y con tal fervor, emoción, lágrima, seguía mi palabra, que tuve por él — más que por ningún otro — la sensación de cumplir algo religioso, de oficiar en un acto trascendente. Para, en casi soledad, acercármelo, abrazarlo y decirle esto.

—Yo soy el Doctor Ricardo Cecherelli. Mi hijo acaba de morir en España combatiendo. Quisiera que viniera usted a mi casa. Allí le esperan, ansiosas la madre y la novia de mi hijo. Allí está su retrato. Y quiero leerle sus últimas cartas, de legionario español, y de mártir de nuestra causa.

A los pocos momentos yo estaba en el hogar del doctor Ricardo Cecherelli. Y ante mí dos mujeres, como dos Marias evangélicas en contenido dolor mostrándome fotografías del caído: y recuerdos, libros, sucesos, gustos, es decir, mostrándome parcialmente la vida de aquel que en España acababa de dejarla entera para siempre.

Era un tipo espléndido el muchacho que se llamaba Victorino Cecherelli. Fuerte, atlético, elegante. Y con un rostro tan apasionado, inteligente y fino, que no pude por menos de admirar bruscamente a su madre. Y de compadecer en silencio a la novia prometida, aquella nonata, viudita de tan magnífico ejemplar varonil.

El domingo tuvo lugar el entierro del camarada Francisco López Jurado

El domingo se celebró en el Cementerio Municipal el acto de la sepultura al cadáver del héroe teniente de Regulares y en rañable camarada nuestro de los tiempos heroicos, Francisco López Jurado.

El sepelio se celebró en la mayor intimidad, asistiendo los familiares del malogrado camarada.

Era Francisco López Jurado para la Falange uno de sus más fieles camaradas. Unido a ella desde el año 1934, cumplió exactamente el juramento prestado, sirviéndola de una manera destacada y cumpliendo los servicios encomendados con entusiasmo y disciplina.

Sencillo y de alma noble, Francisco López Jurado era como José Antonio quería un soldado en filas que jamás discutió una orden y siempre iba al peligro con la fe puesta en Dios y en la causa nacional-individualista; jamás temió a la muerte la que era para él un acto de servicio.

Hizo los cursos de alférez provisional en abril de 1937, marchando con su estrella a Canarias donde se incorporó en los tiradores de Ifni viniendo con ellos a la Península e interviniendo en las batallas de Brunete y Belchi

te, y en todos los ataques efectuados por nuestras fuerzas en el sector de Zaragoza.

La ciudad Universitaria supo de su heroísmo, viviendo en ella por espacio de seis meses.

Herido en el frente aragonés supo lo que era dar su sangre por la Patria, saliendo de su convalencia con más ímpetu y ardor a luchar por los campos de batalla.

Pero no ha querido Dios conservarnos tan buen camarada, llevándosele para siempre al descanso eterno, con su sonrisa ajena y varonil a ocupar un puesto en los luceros junto al Capitán de la Falange.

Y hoy que nosotros sentimos el dolor de su ausencia en la claridad que nos dejó los destellos de su corazón bondadoso solo queremos imitar su ejemplo que es la mejor y única manera de haber servido a Dios, a la Patria y a la Revolución Nacional-individualista.

PATRIA, y con ella la Falange granadina, testimonia su íntimo dolor a su resignada familia y elevamos una oración por el alma del que fué siempre nuestro mejor camarada, Francisco López Jurado, teniente de Regulares, soldado de la España Imperial.

Inglaterra destinará otros cuatrocientos millones de libras esterlinas a armamentos

EL REY CAROL VISITARA INGLATERRA

Bucarest, 7. — El día 12 del corriente saldrá el rey Carol de esta capital para hacer su viaje oficial a Inglaterra.

En Londres permanecerá varios días de incógnito, y es posible que visite su castillo de Normandia. Se habla de una posible visita a Bruselas, y no regresará a Bucarest sino a fines de mes.

Aunque no se sabe oficialmente, parece que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Comenac, acompañará en su viaje al soberano rumano.

EL GOBIERNO TRATARÁ DE LA DEFENSA ANTIARENA

Londres, 7. — Como consecuencia de la nueva sesión parlamentaria, que iniciará sus trabajos mañana a mediodía, se ha reunido hoy el Consejo de Ministros bajo la presidencia de Chamberlain ya restablecido de su dolencia.

Se prevé que la discusión primera versará sobre la defensa antiarena de los centros habitados que tanto preocupa a toda la población de la Gran Bretaña.

También se cree que serán destinados a armamentos otros CUATROCIENTOS MILLONES DE LIBRAS ESTERLINAS que hay que añadir a los mil millones ya precedentemente presupuestados y que entran en el plan de rearme de los cinco años.

INGLATERRA OBTIENE EL RECORD DE VUELO EN ESCALA

Londres, 7. — El record mundial de vuelta a larga distancia, ha sido establecido por los tres aparatos de bombardeo británicos que saliendo de Egipto han hecho un vuelo directo a Australia, batiendo así el antiguo record de tentado por los rusos de sescientas sesis millas. Una inmensa multitud aclamó entusiastamente a los pilotos a su llegada al aeródromo.

Dos de los tres aparatos han volado durante cuarenta y ocho horas, cubriendo una distancia de siete mil ciento cincuenta y nueve millas. El tercero se vio obligado a aterrizar debido a falta de combustible, a pesar de lo cual ha batido el record ruso en cuatrocientos setenta y tres kilómetros.

LOS AVIONES INGLESSES QUE HAN BATIDO EL RECORD IRAN A SIDNEY Y OTRAS CAPITALES

Londres, 7. — El ministro del Aire comunica que los tres aviones británicos que acaban de batir

el record de vuelo sin escala, saldrán de Port Darwin para Sidney donde permanecerán dos o tres días.

Sucesivamente visitarán Brisbane, Melbourne y Adelaide, para regresar a Port Darwin, desde donde iniciarán la vuelta a Inglaterra. Los aviones en este viaje harán escala en Singapur, Rangoon y Herachi para encontrarse en Londres durante las fiestas de Navidad.

EL GOBIERNO BRITANICO OBSEQUIA A M. PIROW

Londres, 7. — El ministro de Defensa de la Unión Sudafricana, M. Pirow, ha asistido esta mañana a un almuerzo dado en su honor por el Gobierno británico.

La comida fué presidida por el Ministro de Coordinación de Defensa, sir Thomas Insky, asistiendo los subsecretarios de diversos departamentos y los altos comisarios en Londres de Sudáfrica y Nueva Rodhesia.

Por la mañana M. Pirow visitó al primer ministro en Downing Street.

Los pocos automóviles de que disponen las tropas checas acamadas en Uzhorod no bastan siquiera para llevar al interior de Checoslovaquia los funcionarios checos y sus bienes no quedando ni un sólo coche para trans-

Llega a Roma M. Poncet, embajador de Francia

MAS COLONOS ITALIANOS A LIBIA

Tripoli, 7. — El mariscal Balbo, que ha inspeccionado el desembarco de los colonos en su traslado a los pueblos, continúa ocupándose en la preparación de la llegada de un mayor número de aquellos, y de su debida instalación.

Los periodistas extranjeros que han seguido la marcha de los colonos se han dado perfecta cuenta de la obra que en todos los aspectos ha realizado en Libia el régimen fascista.

EL DUCE, PILOTANDO UN AVION DE BOMBARDEO SE DIRIGE A PESCARA

Roma, 7. — Esta mañana el Duce pilotando un aparato trimotor de bombardeo, salió del aeródromo del Litorio a las doce horas treinta minutos y voló a 4.000 metros de altura, aterrizó tres cuartos de hora después en el aeródromo de Pescara. Iba acompañado en el vuelo por el Secretario del partido Ministro Starace y subsecretario del Ministerio del Aire General Valle.

Al aterrizar la población de la llegada del Duce, le improvisó una imponente demostración de entusiasmo a la que correspondió el Duce dirigiéndoles breves palabras desde el balcón del Palacio del Gobierno de Pescara.

PONCET LLEGA A ROMA

Roma, 7. — El embajador francés, cerca del Rey Emperador, M. Francis Poncet, llegó hoy a Roma a las seis cuarenta y cinco de la tarde.

En la estación, fué recibido por el encargado de Negocios francés en Roma, por el personal y funcionarios de la embajada del Quirinal, personal de la embajada del Vaticano, embajador de Bélgica y una numerosa representación de la colonia francesa en Roma.

Al descender del tren, la señora de Poncet, fué obsequiada con un ramo de flores.

PROXIMA REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma, 7. — El miércoles a las veintidós horas se reunirá el Gran Consejo Fascista, que tratará de asuntos de gran interés para el Imperio italiano.

Hungría y Checoslovaquia resolverán directamente las dificultades creadas por la anexión de territorios

HOY COMIENZAN LAS CONFERENCIAS HUNGAROCHECAS EN BUDAPEST

Praga, 7. — Las negociaciones directas húngarochecas para reglamentar todas las cuestiones derivadas de la cesión a Hungría de los territorios magiares de Checoslovaquia, comenzarán mañana en Budapest, tomando parte los ministros húngaros y el ministro de Checoslovaquia en la capital de Hungría.

Con objeto de asistir a estas conferencias, saldrá esta tarde de Praga una misión de técnicos checos.

LOS PARTIDOS ESLOVACOS SE AGRUPAN

Praga, 7. — Continúa la anexión de partidos políticos eslovacos al agrario de Monseñor Lukka habiendo mostrado su adhesión numerosos pequeños partidos a la formación de un gran partido único.

DIFICULTADES PARA LA EVACUACION CHECA

Uzhorod, 7. — El Gobierno carpatoukraniano ha entablado negociaciones con los gobiernos de Hungría y Checoslovaquia para lograr sea prolongado el plazo previsto para la evacuación de los distritos que en virtud de la sentencia arbitral germanoitaliana serán cedidos a Hungría.

A causa de la falta de medios de transportes la evacuación de las antiguas capitales de Eslovaquia y carpatoukranianas Uzhorod y Zukacz se tropieza con dificultades extraordinarias.

Los buques nipones avanzan por el Yan-tse

Partieron de Hankeu, limpiando el río de minas

LOS BUQUES DE GUERRA JAPONESSES REMONTAN EL YAN-TSE

Hankeu, 7. — Buques de guerra japoneses han remontado ya días de Hankeu el Yant-se río arriba. Trátase de cañoneros ligeros y de lanchas busca-minas y otros navíos de pequeño calado. Cuarenta y cinco millas más arriba de Han-

keu se encontraron los buques japoneses un campo de minas de cuyas trampas se ocupan ahora.

CHAN-KAI-CHECH TRASLADA SU CUARTEL GENERAL

Londres, 7. — En China, el Mariscal Chan-Kai-Shek ha establecido su Cuartel general a 200 millas al S. O. de Hankeu.

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

Documentos de incalculable valor sobre la historia de la Marcha sobre Roma

Sin la firmeza de Mussolini la Marcha habría sido aplazada. Una frase histórica de Mussolini: «Este es el momento»

Roma, 7. — Sobre la histórica Marcha sobre Roma han sido publicados por «Il Popolo d'Italia» algunos documentos de incalculable valor, no sólo histórico, sino político y moral. Esos documentos tienden a esclarecer lo que fue verdaderamente la Marcha sobre Roma y cuanta fue la trascendencia de la determinación de Mussolini. Podemos afirmar que con la firma de Mussolini, la Marcha sobre Roma, habría sido aplazada. Pero un aplazamiento hubiera podido ser fatal. Quien decidió definitivamente que la Marcha debía realizarse y señaló el día y la hora precisa, auguró con esto mismo su éxito victorioso. Querir la Marcha el día señalado, que no era verosimilmente prorrogable, y establecer el plan y el desarrollo de la acción, significa poseer un golpe de vista seguro y una voluntad de hierro, así como una plena confianza en sí mismo y en el propio destino. Hemos de creer que también el gran Dictador romano antes de pasar el Rubicón, debió superar las reservas y los consejos de sus fieles capitanes. Pero César quiso, y pasó. Los dados estaban echados y la suerte fue favorable.

Así sucedió también en aquel inolvidable mes de octubre de 1922. Los documentos publicados por «Il Popolo d'Italia» dan de ello una luminosa y, podríamos decir, conmovedora confirmación. Los documentos son: primero, una relación del 16 de octubre, escrita de puño y letra de Italo Balbo, de la reunión de los jefes militares de las Camisas Negras, recientemente reorganizadas en un nuevo encuadramiento. Segundo, una carta del Presidente del Consejo Facta a Gabriel D'Annunzio para que viniese a conmemorar la fecha del 4 de Noviembre en Roma. Tercero, la respuesta afirmativa del Pdl. Cuarto y quinto, dos mensajes de Mussolini a D'Annunzio en fecha 28 de octubre, con las noticias relativas al desarrollo de la Marcha sobre Roma.

¿Qué resulta del examen de estos documentos aun papilantes de pasión vivida? Resulta que en la incertidumbre general se fundía, por parte del Gobierno Facta a «escurrirse», con la ayuda involuntaria más o menos híbrida que diese alguna satisfacción a los elementos patrióticos errando el camino a las peligrosas iniciativas fascistas. Resulta que Mussolini tenía razón al declarar, el día 16, que la Marcha no podía ser

prorrogada más allá de una cierta fecha, y al fijar esta fecha en 28 de octubre.

Pero de la relación verbal de la sesión de los jefes militares de las Camisas Negras se deduce también que ninguno de los presentes juzgaba posible realizar la marcha aquel día. Todas sus observaciones debían ser justas, como lo son siempre las observaciones de los competentes, de los técnicos, de los ejecutores escrupulosos y fieles; pero tenían el único defecto de producir una pérdida de tiempo y de diferir el movimiento por semanas, quizá por meses; y es en aquel momento cuando se revela el oportunismo incomparable de Mussolini que se afirma en una frase: «Este es el momento». Y he aquí, todavía, la voluntad inquebrantable del «Condottiero» que triunfa simplemente, seranamente, con la otra frase, típicamente mussoliniana, consagrada en la mencionada relación: «Creo que todos estarán de acuerdo; en caso contrario os prevengo que yo atacaré de igual manera». Este es el lenguaje del Duce.

La lectura de estos documentos es verdaderamente preciosa. Estos documentos demuestran muchas cosas y explican muchísimas otras; confirman cuanto gratitud debe Italia a la Providencia que después de siglos de incertidumbre, y de orrores, le ha dado un Duce capaz de elegir los tiempos y de dominar las voluntades: un Duce que precede y que no sigue; el Duce del cual sentían verdaderamente la necesidad Italia y el mundo.

La prensa alemana y nuestra guerra

En España, sólo Franco puede ser victorioso

El «Hamburger Fremdenblatt», publica un interesante artículo dedicado al problema de la guerra de España, en el que se enjuician los últimos acontecimientos, tanto desde el punto de vista de la total diplomacia europea, como desde los acontecimientos que directamente se refieren al desarrollo de la guerra.

La principal experiencia — comienza diciendo el artículo — que se deduce del acuerdo de Munich, ha sido una revalorización de los procedimientos diplomáticos cuando se produce un enturbiamiento de la atmósfera política. Esta diplomacia, a base del entendimiento directo de los Jefes de Gobierno, se ha visto en Munich que es capaz de evitar una guerra y abrir una era de paz y entendimiento entre los pueblos.

Pero en la guerra española, que sin duda alguna es uno de los puntos esenciales de estas nuevas relaciones europeas, la cuestión se plantea totalmente diferente. La guerra española no puede entrar, como se llegó a pensar en la órbita de un arreglo general de las cuestiones europeas. La guerra civil española, en la que se lucha desde hace más de dos años por salvar la unidad de la Patria y las esencias de una civilización, habrá de tener algún día también una solución, que nada más que los propios españoles ansían. Todo el mundo desea en España el fin de una guerra, que cuanto más dura más pesada ha de ser su carga, porque ello significa una mayor pérdida de vidas humanas y de material, que durante algún tiempo habrá de gravitar sobre la vida de la Nación. Pero sin embargo, todavía hay otro deseo en la España nacional aún más fuerte que el acabar la guerra: el acabarla con dignidad.

Por esto, España ha sabido rechazar con gesto altivo y digno todas las asechanzas lanzadas por los propios rojos y por aquellos países que están interesados en hacer una España débil, y que pretendían poner un final sin victoria a la guerra. De esta manera, el ambiente que hoy se recoge en la zona nacional, es que la población desea el final de la guerra y el florecimiento de la paz, pero siempre a base de la victoria, que Franco un día tras otro, durante más de dos años, ha ido cosechando en los campos de batalla. Nada de mediaciones, que serían como un arrancar la victoria al único victorioso. En esta cuestión, Franco ha hablado siempre bien claro al mundo, y hasta lo último sabrá mantener su actitud, porque tiene la inmensa fuerza de estar apoyado y asistido por la opinión unánime de su país.

Para cegar a esta victoria final Franco ha hecho concesiones a la política europea, como es la retirada de 10.000 voluntarios extranjeros. A cambio, pide lo que le corresponde en buena teoría internacional, que es la concesión del derecho de baligerancia y el cierre hermético de la frontera francesa para que los rojos no sigan recibiendo material bélico, que no haría otra cosa que prolongar la contienda, pero nunca hacer que ésta cambiara su curso actual.

Para reafirmar esta decidida actitud de victoria total, el Generalísimo Franco ha desencadenado en estos días una imponente ofensiva en el sector del Ebro, que por las magnitudes que acusan los comunicados de guerra y las opiniones de los críticos militares que observan la situación sobre el terreno, amenaza con ser la liquidación definitiva del ejército catalán, al mismo tiempo que las fuerzas nacionales conquistan nuevas posiciones y puntos estratégicos, que han de ser arranques para futuras operaciones. Estas victorias contundentes y rotundas, son las que darán la total victoria a Franco, o la rendición sin condiciones de la España roja, ya casi completamente exhausta de todo poder y dividida por mil discordias interiores.

Se ha puesto a la venta el primer tomo de Cirugía de guerra

interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre cirujano diplomado del Ejército

Dr. D. Manuel Gómez Durán

Comprende este primer tomo la parte de Cirugía cavitaria (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 páginas y más de 100 grabados en dos colores.

El segundo tomo, «Cirugía de Extremidades», se pondrá a la venta rápidamente.

Compreñ ustedes

Cirugía de guerra

400 páginas 100 grabados

25 pesetas

En todas las buenas librerías

A cuantos tenían su residencia en la zona roja de la provincia de Granada

Se ruega a cuantos tengan su residencia habitual en la zona no liberada de la provincia de Granada, sean o no evadidos de la zona roja, envíen su dirección en una simple tarjeta postal a esta Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, departamento de Organización, de Granada, para poner en su conocimiento asuntos de general interés. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Francisco Prieto Moreno.

Leed y propagad PATRIA

Malta - Marte

El mejor sustitutivo del café

Decreto aprobando el régimen obligatorio de subsidios familiares

(Continuación)

Dicha liquidación que grava al accionista, será retenida por la empresa e ingresada por la misma en el Tesoro.

RECAUDACION

Artículo 30. — Las liquidaciones que se practiquen por el gravamen a que se refiere el artículo anterior, se sentarán en folios separados de los libros de la contribución de Utilidades destinados al efecto, o en libros auxiliares especiales cuando se juzgue este sistema preferible para mayor claridad y mejor servicio.

Las cantidades liquidadas por este concepto se ingresarán en el Tesoro público con separación de las que se satisfagan por los mismos contribuyentes por Utilidades de la riqueza mobiliaria, imputándose a una nueva cuenta que a este fin se abrirá con el título de «Gravamen de utilidades para subsidios familiares».

COMPROBACION

Artículo 31. — Las operaciones a que dé lugar el gravamen de que se trata se reflejarán en estados especiales de las Administraciones de Rentas Públicas, que serán trimestralmente remitidos a la Caja Nacional de Subsidios Familiares, a fin de que se conozcan en todo momento, las cantidades pendientes de liquidación, liquidadas y recaudadas por este concepto.

ABONO DEL RECARGO

Artículo 32. — Trimestralmente se abonará el importe del recargo así li-

guidado, a la Caja Nacional de subsidios familiares para su aplicación a este Reglamento.

PRESCRIPCION DE LA CUOTA

Artículo 33. — El derecho al cobro de la cuota prescribe al año de la fecha en que reglamentariamente procede su abono.

CAPITULO IV

DE LA ORGANIZACION: CAJA NACIONAL

Artículo 34. — La organización y gestión del régimen obligatorio de subsidios familiares corresponde al Instituto Nacional de Previsión mediante la Caja Nacional de Subsidios familiares que aquél establece, conforme dispone la base quinta de la ley y con separación completa de sus demás funciones, bienes y responsabilidades.

CARACTER

Artículo 35. — La Caja Nacional de Subsidios familiares goza de personalidad jurídica para cuanto se relacione con los fines de su institución y será regida en la forma que se determina en este Reglamento por el Instituto Nacional de Previsión, en el que tendrá su domicilio legal.

COMPETENCIA

Artículo 36. — La competencia de la Caja Nacional se extiende a todas las iniciativas y actos conducentes a mejor organización y gestión del régi-

men de subsidios familiares. De un modo especial le corresponde:

Primero. Administrar los recursos del régimen obligatorio conforme a las normas de la ley de este Reglamento y de la demás disposiciones complementarias.

Segundo. Organizar los servicios de modo que los subsidiados reciban con normalidad las prestaciones y que las empresas y asegurados paguen a su tiempo las cuotas.

Tercero. Centralizar la contabilidad de ambas partidas y los fondos de reserva de los saldos efectivos una vez pagados los subsidios.

Cuarto. Ordenar la aplicación de los excedentes.

Quinto. Formar y administrar los fondos de reserva.

Sexto. Organizar la propaganda del régimen de subsidios familiares.

Séptimo. Realizar los estudios adecuados para basar el régimen sobre fundamentos firmes y lograr su ampliación y perfeccionamiento.

Octavo. Todas las demás que le sean encomendadas por el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

GESTION, GOBIERNO, DIRECCION

Artículo 37. — El Consejo y la Comisión permanente del Instituto Nacional de Previsión ejercerán, respecto a la Caja Nacional, las atribuciones enumeradas en los artículos 39 y 40 de este Reglamento.

La dirección y gestión de este servicio la llevará el director de la Caja Nacional, que será delegado del director del Instituto y nombrado a propuesta de éste por el Ministro de Organización y Acción Sindical, el cual fijará su retribución.

Siempre que el Consejo del Instituto o su Comisión permanente haya de resolver asuntos de la Caja Nacional de subsidios familiares, asistirán a sus sesiones con voz y voto el director delegado de dicha Caja.

ATRIBUCIONES Y DEBERES

Artículo 38. — Son de la competencia del director delegado toda las atribuciones propias de la Dirección, representación y gestión de la Caja Nacional, excepto las expresamente reservadas al Consejo y a la Comisión permanente. Asimismo le compete la ejecución de los acuerdos del Consejo y de la Comisión permanente.

El director delegado viene obligado a:

Primero. Informar a los órganos directivos del Instituto de la marcha del régimen de la Caja Nacional.

Segundo. Someter al Consejo en el mes de marzo de cada año la Memoria del ejercicio anterior, con un balance detallado de los ingresos y gastos correspondientes.

Tercero. Sujetarse estrictamente en la aceptación de obligaciones y ordenación de pagos de la Caja a los presupuestos en vigor y a las normas que regulan su aplicación.

Cuarto. Formar en el mes de noviembre de cada año el proyecto de ingresos y gastos de la Caja para el ejercicio siguiente, sometiéndolo al director del Instituto.

FUNCIONES DEL CONSEJO

Artículo 39. — El Consejo del Instituto Nacional de Previsión tendrá de

En el colegio del Pilar se está construyendo un Orfanato

En la mañana de ayer el alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín, estuvo visitando en unión del concejal y arquitecto camarada Francisco Wilhelm las obras que se realizan en el Colegio del Pilar sito en la calle la Tiña, y carril de Santa Isabel la Real, en las que se instalará un orfanato.

Dichas obras que estuvieron abandonadas por espacio de muchos años, han tenido un empuje grandísimo y estarán terminadas dentro de breves días.

Parque de Intendencia de Granada

ANUNCIO

Durante los días 9, 10, 11 y 12 del actual y hora de 10 a 13, se efectuarán en este Parque los pagos a los abastecedores que hasta fin de Octubre último tienen ingresados artículos en este Establecimiento.

Granada 7 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Director, Emilio Entrala y Durán.

modo especial, en relación con la Caja Nacional de subsidios familiares, las siguientes atribuciones:

Primera. Aprobar, a propuesta del director, el Reglamento de régimen interior, las normas de carácter general precisas para la buena marcha del régimen de subsidios familiares y los convenios con Cajas colaboradoras con la Organización Sindical o con otras entidades o Corporaciones.

Segunda. Designar de su seno las Comisiones especiales que considere precisas.

Tercera. Examinar la Memoria anual del director y aprobar los presupuestos y el balance administrativo.

Cuarta. Elevar al Ministerio la propuesta de escala de subsidios y cuotas.

Quinta. Autorizar la enajenación de bienes, la contratación de préstamos y la aceptación de herencias, legados y donativos y subvenciones.

Sexta. Acordar las inversiones de capital y del fondo de reserva de la Caja.

(Continuará)

Venta al por mayor de sal molida

con envase, en la Estación de los Tranvías Eléctricos de Granada, como igualmente en las demás Estaciones de la Provincia.

Para más detalles dirigirse a los teléfonos

1641 y 2480

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy martes 8 de noviembre 1938

III Año Triunfal

Gran programa en español

Hispano American Films presenta su magnífica película titulada

El hijo perdido

Aventuras arriesgadas; gran emoción a cargo del notable actor

LUIS TRENKER

Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas empezando la primera a las tres, y la última a las once.

PRECIOS

Butaca 1'25. Atos. 0'60. Gral. 0'40

Muy pronto el gran estreno marca Ufa titulado

SIETE BOPETADAS

COLISEO OLYMPIA

Hoy martes 8 de noviembre 1938

III AÑO TRIUNFAL

Sección continua desde las 3 de la tarde y la última a las 11 de la noche.

UFILMS presenta al famoso actor cómico BUSTER KEATON (PAMPLINAS) en la chistosísima película titulada

El rey de los Campos Elíseos

Dos horas de continua risa, la película más cómica de este gran actor.

También se proyecta unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS:

Butaca patio 1'25; Id. Gral. 0'70.

Mañana, EL NOVENO MANDAMIENTO

SALON NACIONAL

Hoy martes 8 de noviembre 1938

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: de 3 a 9'30 y de 9'45 a 1

El preciosísimo complemento de bellezas naturales en colores.

PASO A LA MONTANA

Gran éxito de la encantadora producción de ambiente policíaco, titulada

La novela de una noche

En español

Interpretada a maravilla por la genial estrella Liane Haid con el excelente actor Paul Kemp.

PRECIOS:

Butaca 60 Ctnos. Anfiteatro 25.

Gran estreno de esta semana: SOLDADO PROFESIONAL en español por

Victor Mc Laglen.

Estuchado de azúcar "VICTORIA"

Luis Gómez López

Granada Teléfono 1848

LA PROVINCIA Revisión de los padrones de beneficencia

Trasmulas

CULTOS A LA PATRONA

Con extraordinario esplendor se han celebrado en este pueblo solemnemente cultos dedicados a nuestra Patrona, la Santísima Virgen del Rosario.

Este católico vecindario, de tradiciones y profundas convicciones religiosas, ha querido pues unir de todo el estrojo que tuviera su carácter popular, para dedicar lo por entero a su excelsa Madre.

A este fin, y de acuerdo con los elementos representativos de la localidad, se constituyó una Comisión organizadora, formada, por la Jefe local de la Sección Femenina, camarada María Vilchez, Secretaria y Tesorera de dicha Sección, camarada María Arroyo y Anita González, Delegada de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, camarada Trinidad Sánchez y acompañadas por la distinguida señora doña Asunción Rodríguez de Tofé hicieron una colecta entre los vecinos, que arrojó una importante suma. A la vez solicitaron del señor Administrador de esta finca, D. Federico Muñoz Rodríguez, que la Casa del Excelentísimo Sr. Duque de Grécera, siguiendo su tradicional costumbre, contribuyera con la cantidad necesaria hasta cubrir los gastos totales de la fiesta.

Quisieron además, que en los festejos no faltara la presencia de los hijos de este pueblo, que en las filas de nuestra Falange defienden el honor de España, y a tal efecto, la Jefe local, camarada María Vilchez, solicitó de los respectivos Jefes militares la gracia de un breve permiso para nuestros muchachos, que inmediatamente les fué concedido.

A las 11 tuvo lugar una solemne Misa, oficiada magistralmente por la capilla que dirige el benéfico Sr. Morante. Actuó de celebrante nuestro digno Párroco, D. Julio Ibáñez, asistido de los señores D. Francisco Moratalla y D. Faustino Zambrano. Párroco este último de Cijuela. El sermón, verdadera pieza oratoria, estuvo a cargo del elocuente orador saragüés D. Francisco Moratalla, que durante una hora supo cautivar la atención de los fieles. La Iglesia, maravillosamente adornada, presentaba brillante aspecto, hallándose en lugar preeminente las autoridades locales y Comisión organizadora de las fiestas. Por la tarde fueron sacadas en procesión las veneradas imágenes de San José y Nuestra Señora del Rosario, asistiendo el pueblo en masa, entre aclamaciones de entusiasmo y piadosos cánticos, ejecutados con suma afinación.

HOMENAJE A LOS CAIDOS

Con honda emoción y profundo sentimiento patriótico, se rindió el día 29 sencillo e íntimo homenaje a los Caídos por nuestra Santa Causa.

Ante la Cruz, levantada al efecto, fué leída la oración de los Caídos por el Caballero Mutilado de guerra, D. Federico Angel Muñoz hijo de este pueblo, desfilando a continuación todo el vecindario en medio del mayor respeto y silencio.

Felicitemos a todos por la brillantez de estos actos y de una manera especial a la Jefe, Secretaria y Tesorera de esta Sección Femenina por la actividad, el entusiasmo y el gran espíritu nacionalista que desde sus cargos vienen desarrollando en todos los aspectos de la vida local.

El Delegado local de P

Revisión de los padrones de beneficencia

Todos los que deseen quedar incluidos en ellos, deberán solicitarlo de la comisión provincial

Dado el gran volumen adquirido por la Obra Benéfico Social del nuevo Estado, la Jefatura Nacional de Beneficencia y Obras Sociales ha estimado de absoluta necesidad el proceder a la revisión de los padrones cuya formación ordenaba la Orden de 29 de diciembre de 1936, para las personas que habían de ser asistidas en los establecimientos a que la misma se refiere, y en su virtud ha dispuesto:

Primero. — En todos los Ayuntamientos de la zona liberada se procederá a la formación de un Padrón comprensivo de todas las personas que por su situación hayan de ser atendidas en Comedores o Establecimientos análogos.

Segundo. — A estos efectos se constituirán Comisiones integradas de la siguiente forma:

En las capitales de provincia el gobernador civil presidente, y vocales el alcalde y los delegados locales de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y el del Auxilio Social.

En los pueblos mayores de 5.000 almas formarán las comisiones por el alcalde presidente y los delegados de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el de Auxilio Social.

En los pueblos menores de 5.000 habitantes se constituirán con el alcalde e idénticos delegados anteriormente numerados. A falta de cualquiera de ellos serán substituidos por el maestro o maestra más jóvenes de la localidad.

En todas las comisiones actuará de secretario el delegado local de Auxilio Social o el maestro en su caso en los pueblos menores de 5.000 almas.

Tercero. — A partir del recibo de la presente, se dará publicidad a la obligación en que se encuentran todos los que se vienen asistiendo en aquellos establecimientos, de solicitar la inclusión en el Padrón, como así mismo los que se consideren con derecho a ello.

DATOS DE LAS DECLARACIONES

Las declaraciones juradas de los solicitantes deberán comprender:

- a) Nombre del cabeza de familia.
- b) Id. de los demás individuos que la compongan.
- c) Circunstancias que justifican la necesidad de ser asistidos en los establecimientos a que se hace referencia.
- d) Total de ingresos que obtiene la familia.
- e) Otras circunstancias que influyan en el derecho de asistencia, tales como individuos enfermos o imposibilitados para el trabajo, etc.

Recibidas las solicitudes en la Comisión antes dicha, se entregarán por el alcalde a los funcionarios de la guardia municipal para su comprobación que será realizada a domicilio. Por dicha autoridades se hará constar al pie de las declaraciones de los solicitantes el resultado de la investigación.

Cuarto. — A la vista de las declaraciones y del resultado de la investigación, la Comisión procederá a formar el Padrón ordenado, por calles y barrios con objeto de hacer más fácil la distribución de los atendidos entre los diferentes establecimientos de la localidad. El Padrón deberá ser hecho para el 30 de noviembre de 1938.

Quinto. — Durante los 15 primeros días del citado mes se expone al público en el tablón de anuncios del Ayuntamiento para que puedan ser formuladas las reclamaciones que se consideren precisas, las cuales serán resueltas por la citada Comisión en el plazo máximo de cinco días. Contra el acuerdo de la

misma se podrá recurrir ante la Junta Provincial de Beneficencia en el plazo de 5 días, y sus resoluciones serán dadas antes del último día del mes de noviembre.

El Padrón por triplicado se remitirá a la Junta Provincial de Beneficencia para su conocimiento y archivo de uno de los ejemplares, devolviendo otro a la Alcaldía de referencia y enviando el tercero a esta Jefatura del Servicio Nacional.

CONDICIONES

Sexto. — Para poder ser asistido en los establecimientos a que hace referencia la presente Circular, se tendrá en cuenta el siguiente orden de relación:

a) Huérfanos de padre y madre, y cuando no estén aceptados por familias que tengan medios de vida suficiente.

b) Los huérfanos de padre y la viuda, cuando sean insuficientes los ingresos de la familia. Se entenderá que son insuficientes cuando valorados todos sus ingresos ya en metálico o en especie, alcancen a dos pesetas diarias por la primera persona y una más por cada familiar en los pueblos inferiores a 5.000 habitantes y tres pesetas diarias y una más por cada familiar en las capitales de provincia de más de 5.000 almas.

c) Las familias de obreros que por encontrarse en paro forzoso o por estar impedidos para el trabajo ya por razón de la edad o por defecto físico carezcan de ingresos en la cuantía señalada en el párrafo anterior.

Séptimo. — En su consecuencia quedan totalmente excluidos del derecho a la asistencia en comedores los que disfruten iguales o mayores ingresos que los señalados, y por lo tanto con carac

ter general los que perciben el subsidio al Combatiente.

Octavo. — Todos los años en la fecha señalada en la presente Circular e independientemente de las altas y bajas que se hayan originado durante el ejercicio se procederá a una nueva revisión de los Padrones para ver si subsisten las razones que motivaron la inclusión en los mismos de las personas que comprenden.

Noveno. — Las altas que se soliciten una vez formado el Padrón serán resueltas por la expresada Comisión en el plazo máximo de 5 días.

Décimo. — El gobernador civil de la provincia por medio de los delegados de su autoridad que designe, inspeccionará constantemente el cumplimiento de este servicio dando inmediata cuenta a esta Jefatura de las deficiencias e infracciones que se produzcan.

Undécimo. — A los efectos de la justificación de las comidas servidas en cada uno de los establecimientos, los encargados de los mismos presentarán en los cinco primeros días de cada mes relación nominal triplicada de los asistidos en la que se hará constar el número de asistencias causadas y el total de las mismas.

Por la Comisión se procederá a comprobar si los individuos que figuran en la relación están comprendidos en el Padrón, certificando al pie de la misma bajo su responsabilidad del resultado de dicha comprobación. El importe de asistencias causadas por personas no comprendidas en los Padrones, se descontará del total de la relación y vendrá a cargo de la entidad encargada del establecimiento.

De cuantas anomalías se adviertan en el funcionamiento de los establecimientos citados se dará cuenta a esta Jefatura por conducto de la Junta Provincial de Beneficencia para su conocimiento y efectos.

Llamo la atención de los señores alcaldes de la provincia acerca del contenido de la presente Circular que deberán cumplir rigurosamente, constituyendo las Comisiones que aquella crea y cumpliendo cuantas disposiciones contienen sirviéndose dar cuenta de haberlo así efectuado.

Granada 7 de noviembre de 1938. El Gobernador, Presidente de la Junta Provincial de Beneficencia.

GOBIERNO CIVIL

LAS HORAS DE TRABAJO EN LAS OFICINAS PUBLICAS

El Excmo. señor Subsecretario del Ministerio del Interior en Orden Circular de 4 del actual comunica a este Gobierno lo siguiente:

Por la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, se dispuso en 9 de Octubre de 1937, que todos los funcionarios del Estado, tendrían como mínimo ocho horas diarias de oficina, obligación imperiosa e ineludible que por el Gobierno General, se hizo extensiva a todo el personal de las Corporaciones provinciales y Municipales, por Orden de 16 de Diciembre del propio año 1937, inserto en el «Boletín Oficial del Estado» número 425, del día 19 del precitado mes; y existiendo las mismas circunstancias que se enumeran en el triángulo de las mentadas disposiciones y que fueron las que aconsejaron la adopción de la medida de que queda hecho mérito.

Este Ministerio ha acordado, de clarar subsistentes las Ordenes de 9 de Octubre y 16 de Diciembre del próximo pasado año, cuyo cumplimiento estricto se recuerda a los Ayuntamientos, Diputaciones y Cabildos Insulares, y por sus Comisiones Gestoras respectivas, señalarán las ocho horas diarias de trabajo a todos los funcione

rios, jornada esta, que será obligatoria mientras otra cosa no se disponga por la Superioridad; y a los Gobernadores civiles, que cuidarán de reproducir la presente Orden en el «Boletín Oficial» de la provincia de su mando para conocimiento y general observancia de las Corporaciones y particulares a quienes afecta, valiendo así mismo, por el exacto cumplimiento imponiendo a los infractores las sanciones pertinentes.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo ordenado para general conocimiento y en especial de las Corporaciones a quienes dicha Orden se refiere.

Granada 7 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil, Esteban Samaniego.

VISITAS

Visitas recibidas en el día de ayer por el señor Gobernador civil:

Don José Ruiz Morales, Jefe local de Falange de Cenes; don José Ortega Ortega, Secretario de la Comisión provincial de Subsidio al Combatiente; Alcalde del Ayuntamiento de Alfajar; Idem del de Salcedilla Idem del de Jayena; Idem del de Atarfe; Idem del de Rastábal; don Julio Muñoz Chapuli; Jefe de la Sección de Administración Local; Alcalde del Ayuntamiento de Armilla; don Manuel Acosta Pérez; don Antonio Aguilera Moreno.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Claudio, Sinforiano, Simplicio, Claro.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia del Sagrario.

Mañana en la misma Iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto. Mila, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingo y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde.—Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio empieza a las 7:30.

IGLESIA DE RELIGIOSAS CAPUCHINAS (San Antón). — Solemne novena en honor de Santa Gertrudis la Magna. Dará principio el día 7 del actual, a las cinco de la tarde.

El día 15 será la función a las diez de la mañana, en la que hará el panegírico de la gloriosa Santa el M. reverendo Padre Manuel Hueso, S. J.

Todos los días de la novena se celebrará la Misa cantada a las diez.

RETIRO MENSUAL DEL CLERO. A las cinco de la tarde del día de hoy, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar el retiro espiritual para sacerdotes.

Subsidio al combatiente

LOS ACEITES DE OLIVA EN VASADOS, EXENTOS DE RECARGO

De orden de la Superioridad se hace saber que desde esta fecha quedan exceptuados de los recargos de Subsidio al Combatiente los aceites de oliva embasados en botes y latas.

Lo que se hace público para conocimiento de las Comisiones Locales y de los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Granada 7 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Jefe Provincial.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

Anuncios por palabras

ALQUILERES

SE ALQUILA un carmen bien orientado. Razón, Cuesta Santa Catalina, 2.

VARIOS

CONTABLE competente ofrécese por horas o estable. Razón en esta Administración.

GOBIERNO MILITAR

Comisión Inspectora provincial de Movilizados Militarizados de Granada

Normas para solicitar la militarización de empleados y obreros;

Para dar cumplimiento a las instrucciones de la Superioridad y que esta Comisión pueda tener los datos necesarios para el cumplimiento de su misión; los Centros, Dependencias, Fábricas e Industrias de todas clases de esta provincia que tengan a su servicio personal movilizado-militarizado; o lo soliciten deberán tener en cuenta lo siguiente:

Primero. Cuando soliciten la militarización de un empleado u obrero, por haber sido movilizado su reemplazo, remitirán a la Oficina de esta Comisión (sita en el local de la Caja de Recluta) copia de la petición de militarización donde deberán hacer constar, nombre, reemplazo, labor que efectúa, fecha de la petición y Autoridad de quien la solicita.

Segundo. Tan pronto como aparezca concedida en el «Boletín Oficial del Estado» dichas entidades ordenarán la presentación del interesado en la oficina de esta Comisión (sita en el local

de la Caja de Reclutas) en el plazo de tres días de las once a las 13 o de las 17 a las 19 horas, para formalizarle su fecha etcétera. Bien entendido que el incumplimiento de esta presentación lleva consigo el que estos individuos sean considerados como desconocidos y con ello la pérdida de la militarización a propuesta de esta Comisión que además dará cuenta a la Superioridad del incumplimiento de estas instrucciones, por parte de la entidad para la determinación que estime procedente.

Tercero. Así mismo las expresadas Entidades darán cuenta por escrito a esta Comisión de todas las bajas que por cualquier motivo se le originen así como de las altas que por diferentes conductos tuvieren en este personal, expresando (además del nombre, reemplazo y labor que realizan) el nuevo destino o procedencia de dicho traslado y Autoridad que lo ordenó teniendo en cuenta que de la omisión en el cumplimiento de esta orden (por el trastorno que produciría en la buena marcha de esta Comisión) se dará cuenta a la Superioridad para la resolución que crea conveniente.

Granada 3 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Teniente Coronel Presidente, Emilio de Iturriaga Latimer.

Patronato Nacional Antituberculoso

NUEVO SANATORIO EN FERMERIA

Las obras de adaptación y aplicación del antiguo Balneario de El Boñar para Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de la provincia de Asturias, llevadas a cabo por la Comandancia de Ingenieros del Ministerio de Orden Público y P. N. A., estarán terminadas en la primera quincena del mes corriente.

Comprenden estas obras: Naves dormitorias, Comedores, Sala de visita y de estar, Capilla, Galería de cura, terrazas, dependencias para las Hermanas de la Caridad, calefacción central, Quirófano, Esterilización, Rayos X, etcétera.

Terminada esta primera fase del plan de obras—pues seguidamente ha de emprenderse la realización de obras que aumente la capacidad de estancia a 250 lechos—se procederá a la rápida inauguración del nuevo Centro sanatorial de Asturias, uno más entre los muchos puestos en funcionamiento por el Patronato Nacional Antituberculoso, orgánismo que con tanto fervor preside el general Martínez Anido.

Siendo el principal cometido de los Sanatorios-Enfermerías la reducción de la población tuberculosa, capaz de contagiar a su contorno en el medio familiar y social, el de El Boñar admite pacientes gratuitos que lo soliciten y que ofrezcan formas espectoacilares claras comprobadas por el simple examen microscópico directo del esputo.

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Delgado provincial, 2 de abono; F. Aguilera, 1 de carbón; F. Castaño, 1 de arena; F. Limones, 1 de carbón mineral; R. Casado, 1 de idem; E. Molina, 1 de abono; Alhambra, 1 de carbón mineral.

ASOCIACION DE CARIDAD

En este Centro Benéfico se sirvieron 1.800 raciones por la mañana, y por la noche 1.300; en el Asilo Nocturno se refugiaron 29 indigentes.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer corresponde el premio al núm. 792.

Caramelos

“Albarracín”

Los mejores y más económicos

NAVAS, 20 GRANADA



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 24 grados a las 13'45; mínima, 6 grados a las 8 horas. Presión atmosférica: 1017 milibares. Recorrido del viento en 24 horas: 56 kilómetros, del SO. Sale el sol a las 6'56; se pone a las 17'12 horas.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería don Miguel Tapia Galdón. Imaginaria: Capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos. Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA: SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel: Alférez don Francisco Montes Varela.

Guardia Prevención: Un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 18 falangistas de la Octava Bandera.

Guardia en el Polvorín: Un sujeto de falange, dos jefes de escuadra y 12 falangistas de idem.

Guardia Prisión Militar: Un sujeto de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas de la idem.

Vigilancia: Un jefe de falange y dos jefes de escuadra.

Vigilancia en la Alhambra: Un jefe de escuadra y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Médico, falangista don Eduardo Duro Estopa; imaginaria, alférez don Francisco Rodríguez Molero.

Practicante, falangista don Luis Cardona Gómez; imaginaria, falangista don Guillermo Martínez Alonso.

Visita de Hospital: falangista don Ricardo Ruiz González.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don Diego Artacho Ramos.

Imaginaria: Subjefe de Centuria don Nicolás Castillo Segoría.

Vigilancia: Subjefe de Centuria don Luis López Muñoz; subjefes de falange Francisco Jiménez Real y José Pérez González; y jefes de escuadra, Enrique Torelli Capelli y Francisco Villena Villena.

Guardia: La Centuria de Santa Escolástica, con las guardias asignadas; imaginaria, La Centuria de San Cecilio.

BRIGADA SANITARIA

Médicos de turno: señores Serrano y Valenzuela.

Practicante, don Manuel del Pino. Granada 7 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Una película hablada en español y titulada «El hijo perdido», se anuncia para hoy, y en ella podrá apreciar el espectador los más bellos panoramas y el trabajo singular de su protagonista Luis Trenker.

Se proyecta en sesiones continuas que comienzan a las tres y la última a las once.

Pidan siempre chocolates PENATORO



Falange Española Tradicionalista

Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina

CITACION

Se cita a las camaradas Elena Plegue, Zuleta Yllchez, Elisa Fernández de López, Angeles Miñán Pérez, Josefa Yllchez, Atienza, Carmen Jiménez Villalchez, Ascensión García de Leijon, Isabel Amezcua Ocaña, Marina Ríos, Vicente Hernández, Poca Rus, Amelia Córdoba Segura, Dolores López García Ana García Gutiérrez, Maravillas González, Poca González de Campos, Concha Duro Duro, Antonia Benítez Miralles, Luisa González Moreno, Encarnación Sánchez Caraballo, Encarnación Puertas, María Heros Guzmán, Para Heras, María Gómez, Josefa García Valverde, Eladia Martín Moya, para que se pasen por nuestras oficinas Santa Escolástica 9, de 11 a 1 y de 6 a 7 el día 9 del corriente, advirtiéndoles que la falta será sancionada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Jefe Local.

ORGANIZACIONES JUVENILES CITACION

Todas las flechas pasarán por nuestro domicilio social, Santa Escolástica 9, a pagar la cuota mensual, advirtiéndoles a las que no lo hagan, que sufrirán un recargo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Jefe Local.

CORTE Y CONFECCION

Se hace saber a las camaradas que están matriculadas de Corte y Confección, que las clases se empiezan a dar los jueves y sábados de 6 y media a 7 y media, pudiendo acudir las que quieren matricularse a nuestro domicilio social, Santa Escolástica 9, todos los días laborables de 11 a 1 y de 5 a 7.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Jefe Local.

Esta noche y mañana ejercicios de foguero y bengalas

En la noche de hoy y en la de mañana 9, efectuarán los alumnos de la Academia de Alféreces de las 18 a las 22 horas, y en un radio de acción de 5 kilómetros aproximadamente, ejercicios con cartuchos de foguero y bengalas.

Lo que se ponga en conocimiento del público en invitación de alumnas injustificadas.

Casa amplia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde

Patatas Alemanas

Las acreditadas patatas Alemanas de la que es depositario exclusivo para Granada, Victoriano Arroyo se admiten encargos hasta el día 10 del corriente mes de Noviembre.

En Granada: Victoriano Arroyo

José Folgoso

En Fuente Vaqueros: Antonio Avila Arroyo

La Sociedad Económica de Amigos del País inaugura solemnemente el Curso 38 39 en la Universidad

El domingo a las 4 de la tarde la Sociedad Económica de Amigos del País celebró en la catedral de Arte de la Facultad de Letras el acto de apertura del curso académico 1938-39 con toda solemnidad.

La presidencia la ocupada el Director de Dicha Institución don Pascual Nacher Vilar, a su derecha el arzobispo de la Santa Iglesia Catedral, don Juan de Arias Reza, en representación del Señor Arzobispo. A la izquierda de la presidencia el fiscal de la Audiencia, don José González Donoso; el Delegado de Frentes y Hospitales don Juan Casas y el secretario de la Sociedad, Sr. Navarro Pardo y los señores don Enrique Gómez Entralla, don Atanasio de Burgos, don José Navas Parrojo, don José D. Zambrano y don José Garzón.

Abierta la sesión un coro de señoritas cantó el Himno de la Falange y a continuación el Señor Navarro Pardo pronunció su discurso inaugural:

Comienza haciendo una breve reseña histórica de la labor desarrollada por la Sociedad Económica a raíz del Alzamiento Nacional, creando los talleres de confección de prendas destinadas a los combatientes; organizando el primer curso de enfermeras de toda España, y estableciendo en sus locales el hospital de sangre de «López Rubio».

Estudia la elaboración de la nacionalidad, en el que descubre curiosas y profundas identidades entre la formación de este pueblo y los islámicos.

Inspección de Seguros Sociales Obligatorios

SANCIONES

En el pasado mes de octubre se han impuesto por esta Inspección setenta y siete multas a otros tantos patronos de esta Región por incumplimiento de sus obligaciones para con los Seguros Sociales.

La Inspección continuará imponiendo sanciones a los patronos incumplidores por infracción del Régimen de Seguros Sociales tanto por las faltas de afiliación de sus obreros y el retraso en el pago de las cuotas de Retiro Obrero y Maternidad, como por no tener asegurados a sus obreros contra los riesgos de incapacidad permanente y muerte, provenientes de Accidentes de Trabajo y la falta de pago de las primas correspondientes a este Seguro.

Granada 7 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Inspector Regional.

Telfs. de 'Patria' 2595-2593

blo y los islámicos. Dice que asistimos a una época de tránsito tan importante como el hundimiento del imperio romano. Agotadas las posibilidades de la democracia, que conduce a las peores catástrofes, resulta mecanismo inservible y funesto; solo la genial concepción política de Mussolini, que pilota su siglo, salvará la cultura frente a la barbarie. Pero los acontecimientos que nos asombran son determinados por la trascendental guerra de España, que es la que con su sacrificio, ha salvado la civilización.

La gesta nacional ha logrado la unidad bajo el ingente prestigio del Caudillo; ha forjado un instrumento insuperable de grandeza en su Ejército poderoso, recordando la gran vocación militar de este pueblo, antes olvidada o desvalorizada, aunque no en el extranjero.

Finalmente habla de la inclaudicable vocación de grandeza de este pueblo y de la gran misión a que está llamada España, de nuevo señalada por la Providencia para ocupar puesto directriz en los destinos del Mundo, con su ideal de grandeza y espiritualidad, bajo la égida genial del Caudillo.

Termina su brillante discurso con un ¡Arriba España!, que es contestado por el auditorio que se apacude durante un largo rato. A continuación las señoritas Alonso y Purificación y Elisa Sánchez Magueda ejecutan a piano una composición, demostrando una limpia ejecución y gran virtuosismo.

Destacó notablemente la señorita Paquita Alonso que interpretó al violín una composición por medio de la que su excelente interpretación y valdadera habilidad en este difícil instrumento.

A continuación las fueron entregadas a las alumnas premiadas los regalos y diplomas, con que la Sociedad Económica premia su labor durante el curso anterior.

Termina el acto cantando el Himno de Falange por un coro de señoritas que es escuchado por todos los asistentes brazo en alto, así como el Himno Nacional con el que finaliza la sesión.

Para la formación del Libro de Honor de la Academia granadina de Infantería

LOS FAMILIARES DE LOS ALERECES GLORIOSAMENTE CAIDOS DEBERAN REMITIR DATOS Y FOTOGRAFIAS

Se ruega a los familiares residentes en esta localidad de Alférces muertos gloriosamente en campaña, remitan al Sr. Director de la Academia datos sobre los hechos de armas en que hubiesen ofrecido su vida por la Patria, o hubiesen vertido su sangre como herido, en defensa de nuestra gran Cruzada Nacional; con objeto de que figuren sus hechos en los Libros de Oro, y de Honor que se están confeccionando como perpetua memoria a los Caídos, protagonistas de esta Academia, así como fotografías a ser posible en tamaño postal con nombre y Unidad al respaldo para el Album y pequeña para el libro.

Granada 7 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

EDUCACION NACIONAL

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Para el mejor cumplimiento de lo que se ha ordenado por la superioridad en Circular de 25 de octubre anterior, B. O. del Estado del 31, relativa a libros de visita de inspección de Escuelas, se manifiesta a los señores maestros que deben remitir cuantos libros de esa clase tengan, no limitándose, por consiguiente, a enviar el último, como algunos han entendido.

Por lo que respecta a los señores maestros de la capital, el envío debe hacerlo cada uno, y no por conducto del más antiguo como se ha dispuesto para los que ejercen en pueblos de la provincia.

Granada 7 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. — El Jefe de la Sección, Trinidad Yañez.

S. E. U.

El centro de toda la amplia y universal labor Sindicalista es la Univerdad. Bajo el signo del mismo infraluto y el tablero ajedrezado, el S. E. U. profunda devoción a los centros vitales de la ciencia Hispana la grandeza imperiosa que para ellos exigía el gran Cisneros y con la que sonó con selección de anhelos el César presente, José Antonio.

Con congojas ante la carencia en nuestros tiempos de verdaderos guías que en otros años constituirían pleyade en España, el Sindicato Español Universitario se identifica y consagra sus entusiasmos juveniles a la Universidad, para conseguir con la instauración de los métodos tradicionales, en mal hora desterrados de ella por el sentido liberal y modernista de los pseudocientíficos, hacerla de nuevo vivero de inteligencias que constituyan cons telación de grandeza al futuro de España.

La guerra a muerte a los arribistas y agitistas culturales, personificados en el estudiantado vitalicio y en el nauseabundo doctor por influencia; la seriedad y rigidez en los estudios, en su verdadero sentido de vocación, son los medios con que el S. E. U. alcanzará una depuración Universitaria que transforme los hasta hoy antros de chismorreo y cuchillos políticos, en noviciados de una labor científica que en todas las órdenes de la vida sublimice la íntima esencia de la Patria.

Universidad Imperial: eso es el S. E. U., Universidad que en el Estudio nos muestra la dirección rectilínea de nuestra acción, haciéndola fecundo germen de la prosperidad cultural de España.

Estudio y Acción. ¡Arriba España!

Si usted no puede criar a su hijo al pecho, está ante un difícil problema..... Este problema está resuelto desde ahora con

MATERNITA

LECHE MATERNIZADA NATURAL VITAMINADA

Información y venta

Farmacia ROMAN

PLAZA DE SAN ANTON, 2.



TROTAMUNDO

Weeek-end en el cottage de la Duquesa Atholl

¡Praga...! ¡Praga...! ¡oiga Praga...! Aquí Londres,, Londres... Oiga Praga, haman de Londres... Conferencia de Londres... al presidente Benes... Benes... presidente,

El anunciar cogado, Silencio. Espera... La bellissima, simpaticissima y elegantissima Duquesa Atholl se impacienta, tececa con sus punbas y empuadas unas sobre la mesita en donde un precioso teléfono de color fana de coral no demuestra muchos... deseos de sonar; repi queta con su monísimo pieceto del cuarenta sobre el Parquet y casi echa campas... pero se da cuenta de que es una Duquesa de la Grande y Poderosa Inglaterra, de que el mundo entero está pendiente de sus palabras y su persona y reprime y condene los juramentos Piercingües que iba a pronunciar...

(Al fin suena el teléfono)... ¡Benes?... ¡Benes?... ¡No, el secretario no! Quiero al presidente Benes en persona... Habla Londres, la Duquesa de Atholl... (Una libra 6 cheines los tres minutos)...

(Benes, que disfrazó su voz para hacerse pasar por su secretario)... ¡Duquesa...! ¡Qué honor...!

—Oiga presidente, tengo muchísimo interés que venga V. a pasar este weeek-end en mi cottage, hemos de hablar...

—Imposible, Duquesa... mis ocupaciones... la Patria... la situación...

—Mire, presidente; déjese de camelos, lo necesitamos urgentemente... Si sus ocupaciones son que no tiene V. dinero le mandaré un giro urgente...

—¡Oh, Duquesa!... Tiene V. E. unas delicadezas para mí... pobre presidente amisionario...

—Mire Benes, sé, me consta, que V. tenía algún ainerillo, pero quizás, esto de la salida de la Presidencia, ha sido cosa tan rápida, que claro... compliendo su situación; le enviaré el giro y la orden para el pasaje en el avión.

—Agradecidísimo, Duquesa. El sábado, sí, no faltaré... ¡Me enviará un pasaje de ida y vuelta?... Es una delicadeza digna de una Duquesa...

—Le esperamos; tendré unos invitados que le gustará conocer... ¡Goodbye, Mister Benes...!

El sábado en el cottage de la Duquesa Atholl: criado de calzón corto, mayordomo de cadena de plata, nerviosidad de los invitados... Llega el rolls de la Duquesa. Un ceremonioso criado inglés abre la puerta.

Entra el presidente Benes. Lleva abrigo oscuro, hongo y bufanda, en la mano un paraguas de puño de gancho.

(La Duquesa avanza) ...Pre-

sidente!... ¡Bienvenido!... Le presentaré... Señores... El presidente de Checoslovaquia, nuestro hermano Benes...

(Benes hace una reverencia y se le cae el paraguas)... El deán de Canterbury... la señora... lord Eden... Lloyd George... Su Majestad Haue Scialó, Negus de Etiopia... Su excelencia Alicia Zamora, presidente de España... Monsieur Jampichi, ministro de Marina francés... Monsieur Thorez, secretario de la C. G. T. de Francia... Monsieur Pierre Cot...

—¡Señores!... ¡tanto honor! Yo no me considero... Estoy confundido... Una llamada tan argente...

(La Duquesa Atholl)... Presidente: Aquí estamos reuniendo los árbitros de la paz mundial. En nuestras manos...

el destino de las naciones: Tengo aquí un telegrama de adhesión incondicional de las Grandes Logias, otro de la Liga de los derechos del Hombre... Y aunque la humanidad no nos comprenda, aunque mis electores me renacen, aunque no engañen éxito nuestros esfuerzos por el mantenimiento de la paz de Europa, aunque hayamos sido arrollados por la injusticia de nuestros gobernantes en el asunto de España... hemos de sacrificar una vez más... Existe una sublevación de los indios Mucurucus en el Brasil... Tenemos que defender a nuestros hermanos... es preciso luchar una vez más por la causa de la civilización y contra las grandes opresiones asistas!...

RAY

¿Manantiales de petróleo en el Polo Sur?

Una expedición que va a explorar una tierra antártica que se disputan tres naciones

Oslo, 7. — Hasta hace bien poco, la Tierra de Enderby, en el Antártico no suscitaba demasiado interés. En el año 1929, el comandante Byrd voló sobre esta isla perdida entre los hielos del Polo Sur y la declaró posesión de los Estados Unidos de América. Con esa misma de posición se reivindicó Inglaterra, que reivindicaba precedentes derechos de soberanía. Lo bueno del caso es que, en un determinado momento, la discusión entre Inglaterra y los Estados Unidos fue cortada por las voces de Australia, que reclamaba el derecho a la posesión de la isla. La situación amenazaba a ser un poco protésca, más aún por tratarse de un territorio inexplorado y cu-

La hora de las tareas concretas

LA LIRA Y EL YUNQUE

Por Rafael GARCERAN

La fina visión de José Antonio percibió con claridad en 1933 que para romper con el ambiente mediocre y sucio en que debatía la política española, era preciso iniciar un movimiento que, sin señalar soluciones concretas a los problemas del día, tuviera profundidad y atractivo suficiente para incorporar y enardecer a nuestras juventudes.

Tan difícil meta era empresa reservada sólo a los poetas y a los hombres capaces de pensar en el pasado lejano de la patria y en un porvenir luminoso, con desprecio del peligro y despego para las prebendas y posiciones personales ventajosas que administraban los partidos. Movida por esta idea, fué la «Falange» esencialmente literaria y doctrinal. Sus hombres cuidaron la prosa de los artículos y el estilo de los discursos, con la certeza de que eran el arma mejor para dar impulso y arraigo a la organización. Y «Falange» tuvo bien pronto a su servicio buenas plumas y estimables oradores que seguían mejor cada vez el impecable verbo de su primer jefe.

Quando el Movimiento Nacional cortó del todo las ligaduras y obstáculos que impedían el desarrollo completo de la propaganda falangista, siguió sonando la lira, que ha llegado a contar en la actualidad con un nutrido y magnífico cuadro de mantenedores a quienes durante más de dos años ha deparado la revolución múltiples ocasiones para lanzar a los cuatro vientos las consignas y la doctrina del fundador, glosada con esmero y con innegable acierto en docenas de discursos y en centen-

res de artículos, bien conocidos por los españoles.

Pero los hombres de hoy no olvidan ni podrán olvidar jamás que si la «Falange» afeó la conducta de los viejos partidos políticos, fué, en esencia, por la incapacidad de éstos para derribar cosas caducas y para poner simultáneamente en buen otras que España necesita. Llegó hace tiempo el momento de demostrar, sin desmayos, que contamos con calidad constructiva tan amplia como reclama el país. Para que la doctrina y la organización arraigada en los trozos de patria que se incorporan moraj y físicamente rotos, para conseguir que todo el pueblo mantenga intacta su fe en los hombres que ejercen el mando, no podrá descansar se entre discurso y discurso, por que mientras a los españoles ya no hay casi nada que decir, en España está todo por hacer.

A los problemas que el viejo régimen llevaba a rastras años y años, hay que añadir los que han nacido con la guerra y los que traerá inmediatamente la paz. Y ante este panorama, que demanda la acción más eficiente, el partido sólo puede reaccionar trabajando para ofrecer soluciones al Estado.

Los grupos escogidos tienen que aplacar sus aficiones literarias y hasta cancelar de momento la vocación heroica para rendir muchas horas de labor diaria, porque éste será la mejor garantía de permanencia; debe variarse en redondo la táctica de los años de oposición y de combate y afanarse sobre el yunque para seguir dando a los españoles parte de lo ofrecido como buena prenda de que todo será realidad.

Mientras el Caudillo y su Ejército esculpen la victoria, las de más jerarquías siguen en el trance de dejar la piel y las entrañas al servicio de un pueblo saturado de adversidad. Hay que encarecer con todas las cosas concretas no afrontadas en la hora literaria y poética, sin perder nunca de vista que serían en ésta la absoluta preparación de José Antonio. Meses y meses deberá amudecer la lira para que en el yunque suene el martillo tenaz e incansable de los mandos que tienen sobre sus hombros el compromiso de hacer honor a la sangre de los muertos, precisamente, para que en España se realice con urgencia la tarea que durante cincuenta años no hicieron unos poetas que dedicaron su tiempo a preparar discursos.

Burgos, noviembre de 1938.

yo va or panicia bastante problemático.

La única expedición que se había aventurado a explorar el interior de la Tierra Enderby se malogró, y su jefe, el célebre explorador pollar Shackleton, murió en umbrabos de la tierra misteriosa. Ultimamente renombrados geólogos han expresado la opinión de que en el Antártico y principalmente en la Tierra de Enderby existen importantes manantiales de petróleo. Si esta hipótesis se confirma, la isla adquirirá un valor incalculable y la disputa por su posesión se agravará inmediatamente. Entre tanto el aviador y explorador Lincoln Ellsworth está preparando una nueva expedición que se propone estudiar la Tierra de Enderby. La

expedición que se servirá de una nave noruega, la «Wyatt Earp» y de dos antipianos en la que apart de los aviadores y exploradores participarán numerosos geólogos. Zarpará de la ciudad de El Cabo uno de los próximos días.